

Crónica Internacional

Las elecciones en Italia

Mussolini ha sometido ya al Rey el decreto de disolución de la Cámara de los diputados y convocatoria de las nuevas elecciones. El preámbulo de este decreto es muy notable y recuerda las circunstancias en las cuales el fascismo llegó al Poder.

Es muy interesante el confirmar en estos momentos que Mussolini ha podido decir siempre que representaba, constitucionalmente, la opinión del país.

Cuando se enseñoreó del Poder, su partido constituía una minoría parlamentaria, pero había ganado ya la adhesión de la mayoría de los ciudadanos. Esta adhesión de la conciencia ciudadana no era una adhesión pasiva, sino activa. La *marcha sobre Roma* fue una demostración evidente.

Mussolini en aquel entonces podía haber disuelto el Parlamento, en la seguridad de que unas elecciones le habrían dado una mayor aplastante en aquellas circunstancias. Preferió, sin embargo, presentarse al Parlamento y pedirle poderes extraordinarios, que le fueron concedidos inmediatamente. Es decir, el Parlamento aprobó con sus votos la constitución del ministerio fascista. Ni un solo momento Mussolini detentó ilegalmente, ni usurpó ningún género de poderes. Dentro del acto de fuerza, procuró y consiguió siempre que sus poderes fueran sancionados y ratificados por el Parlamento. De esta manera logró mantener la irresponsabilidad y la dignidad de la Corona por encima de las luchas de los partidos y de su propia obra.

Ahora lo ha recordado el dictador con legítima satisfacción. Ha dicho que no quisiera aprovechar el entusiasmo producido por la victoria del fascismo para disolver el Parlamento y convocar unas nuevas elecciones, en las cuales tenía la seguridad de obtener una victoria indiscutible. Preferió gobernar con los poderes que le dio el Parlamento elegido con anterioridad al triunfo del fascismo, y soportar después el sufrimiento de sus conciudadanos la labor realizada. Ahora el país podrá votar conscientemente si quiere o no la continuación del régimen fascista, con todo lo que significa en la política interior y en la política internacional.

Hay que reconocer que, dentro del sistema dictatorial, Mussolini ha actuado muy correctamente, procurando siempre el que no hubiese ninguna duda de que su régimen fue instituido y perdura por una interpretación auténtica de la voluntad del país, que nadie ha osado todavía a contradecir.

¿Qué pasará en las elecciones inminentes? Ahora por ahora parece segura la victoria de Mussolini. Pero hasta la fecha de las elecciones pueden ocurrir todavía muchas cosas. Cualquier profecía podría ser prematura.

Joaquín PELLICENA CAMACHO
26 de enero de 1924.

El ferrocarril Requena - Baeza

Con gran entusiasmo se celebró en Albacete la Asamblea en pro de la pronta construcción del ferrocarril Requena-Baeza, concurriendo numerosas representaciones y pronunciando vibrantes discursos.

Fueron remitidas al Directorio las conclusiones de la Asamblea.

Estas son: "Los reunidos solicitan de vuestro poder para fomentar la riqueza de muchos pueblos que hoy carecen de comunicaciones, que incluya a los pueblos que por este acuerdo de la construcción directa por cuenta del Estado de este ferrocarril, que unirá regiones tan florecientes como Valencia y Andalucía; que el Gobierno ordene que por los ingenieros del servicio se estudie y redacte un nuevo proyecto de dicha línea de vía ancha, si el proyecto aprobado no reúne las debidas condiciones, como al parecer, se ha demostrado en las dos subastas, que quedarán desiertas; que siendo el recorrido actual por las líneas férreas existentes de Valencia a Andalucía de unos 200 kilómetros, con el proyecto que se solicita sería de unos 250 solamente; que los pueblos interesados en el proyecto ofrezcan al Gobierno de vuestra presidencia la cesión gratuita de los terrenos necesarios para el tendido de la línea férrea, y que reclamando la vida moderna bases de prosperidad para lograr el engrandecimiento de la patria y el fomento de la industria y el comercio, que se faciliten las comunicaciones, y siendo la que se pide una de las más importantes de la región, esperen estos pueblos obtener del Gobierno de vuestra Presidencia dicho beneficio".

Problemas de Higiene y Sanidad ciudadanas

Una encuesta sobre el aspecto sanitario de la cuestión de los "fematers"

Recientes declaraciones del Alcalde, el excelentísimo señor don Juan Avilés, sobre el problema de la limpieza pública, han puesto sobre el tapete de la actualidad a los desaparecidos "fematers".

La actuación de esos huertanos, que por la forma de cumplir su cometido plantea un importante problema de Sanidad e Higiene, bien merece, por su trascendencia, que emitan sobre dicho problema su pública y autorizada opinión aquellas personas que por su cargo y su probada cultura puedan orientar, no solo a quienes están directamente interesados en resolver el problema, sino a la misma opinión pública, que con justificada expectación espera la resolución del mismo.

Estimando de oportunidad llevar a la práctica la recopilación de esas opiniones a que antes nos referimos, por medio de nuestro querido amigo y colaborador el doctor García Brustenga, enviamos a varios personalidades médicas que podían satisfacer cumplidamente a una pregunta, concretamente en los términos que siguen: CONSIDERADA EN SU ASPECTO SANITARIO LA

Considerada en su aspecto sanitario la cuestión de los "fematers", ¿deben volver éstos a Valencia?

"Señor don Alejandro G. Brustenga.

Muy estimado amigo y compañero, EN NOMBRE DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, y favoreciéndome con tan halagados como inmerecidos juicios, se sirve usted someter al mío si "Considerada en su aspecto sanitario la cuestión de los "fematers", deben volver éstos a Valencia".

Para contestar acertadamente a esta pregunta, importaría conocer la respuesta que habría de darse a las que siguen:

¿La vuelta de los "fematers", significaría la realización de su cometido según el modo deplorable como lo desempeñaron antes?

¿El excelentísimo Ayuntamiento o su delegado, habría de sustituirlos en la función encomendada a aquellos, utilizando los no menos deplorables procedimientos que en la actualidad se emplean?

Por que si se respondiera afirmativamente a ambas interrogaciones, o por la vuelta de los "fematers", y lo hago así, teniendo en cuenta que, dada la idéntica detestable manera de llevar a cabo, por ambos, la extracción de basuras, aquellos escusaban trabajo al vecindario, evitaban la permanente contemplación de inmundicias, expuestas en las calles, no molestaban a sanos y singularmente a enfermos, con el destampado sobre de antipáticas bocinas, y en último término, proporcionaban algún beneficio, si quiera fuese a los propios extractores.

Ahora bien; si el Municipio se propusiese actuar justificándose a los cánones de la higiene, y los huertanos, no al Municipio me atengo, naturalmente.

Y si unos y otros se hallaren dispuestos a cumplir la consabida misión de impecable manera, a cualquier de los dos otorgaría mi sufragio. Pero parece que el problema puede y debe plantearse en más amplios términos, porque a la salud pública no afecta solamente el modo de recolección de los desperdicios ceseiros, sino su posterior destino.

Ya recogidas las basuras, ¿cómo se desmenuzarían de ellas cada una de las partes aludidas?

De lo que el labriego haría, huelga hablar, por que es sabido. La mole inmensa de detritus, fraccionada en mil porciones, sería inmediatamente transportada hasta a muy lejanos puntos y diseminada en extensas superficies, en dicotómicas partes, y en forma tal, que los productos gaseosos, y su descomposición, apenas si prácticamente pueden considerarse como elementos viciadores del aire.

El Ayuntamiento, necesariamente habría de establecer en las inmediaciones de la ciudad, a menos de imponerse cuantiosos gastos de acarreo, inmensos esteros, que, por su proximidad al núcleo de la población por su número, por su propia condición y por las características climatológicas de nuestro país, constituirían rápidos y constantes manantiales de abundantes emanaciones, atentatorias contra la pureza del ambiente, ya tanto viciado en las urbes, aumentando de este modo las causas eficientes de no pocos terribles males.

A tan funesta acción contribuirían,

Los Tratados de Comercio

Intereses agrícolas de la región

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Maiques, nos comunica que prestando toda su atención al importante asunto de la representación de los intereses agrícolas de esta región en la Comisión de Tratados, al no poder concurrir a la reunión de la Comisión que tiene a su cargo estos estudios, y había de reunirse en Madrid el 18 del corriente, dirigió al vocal que para sustituirle fue designado por la Junta Consultiva de Cámaras de Comercio, don Francisco Carvajal, la carta siguiente:

"Mi distinguido y querido amigo: Ante la imposibilidad de trasladarme a esa para asistir a la reunión de la Comisión de Tratados, que según convocatoria que recibí del ministerio de Estado, ha de celebrarse mañana 18, acabo de telegrafiar a usted en los términos siguientes, que le confío: "No sé si es posible asistir a la reunión mañana Comisión de Tratados, ruego, me sustituya, encareciéndole necesidad de recabar para esta Cámara Agrícola Valencia un puesto en Comisión permanente, por ser cuantiosos los intereses que representa Valencia de productos agrícolas, especialmente destinados a la exportación, y sirva para equilibrar en citada Comisión el exceso de representaciones de otros señores, que, aun contando con dicha representación, predominarán, pero sería injusto que después de la experiencia sufrida en estos últimos años, volviéramos conscientemente a los mismos defectos, sin tener en cuenta lo que en la balanza comercial pesa el valor de las exportaciones de la región levantina."

Como usted observará, no pido representación en dicha comisión ni para mí ni para los intereses que represento como Cámara de Comercio, pero repito que sería una injusticia que se emitiese la representación de la Cámara Agrícola de Valencia, dadas las consideraciones que aduzco en apoyo de tan legítima aspiración.

Ruego a usted, pues, que con todo el interés que requiere causa tan justa y con la brillantez propia de sus levantados dotes y conocimiento de estas materias, defienda usted dicha opinión y petición, y abrigó, fundándose en ello, la confianza de que habrémos de obtener un éxito satisfactorio."

Del expresado señor Carvajal ha recibido el señor Maiques carta en que le manifiesta que, no obstante sus esfuerzos, no pudo lograr fueran atendidos sus deseos, acordándose proponer que la Comisión de Tratados se constituyera por el señor subsecretario del ministerio de Estado que la presidirá; y vicepresidente del Consejo Superior, el jefe de la sección de Comercio del ministerio de Estado, cuatro funcionarios técnicos designados por el Gobierno entre los vocales que le representen en el Consejo Superior, los vocales representativos en el repetido Consejo de la Asociación General de Agricultores de España, de la Asociación General de Ganaderos del Reino, del Pomeno Nacional de Barcelona, de la Liga Vizcaína de Productores y de la Cámara de Comercio de Madrid.

Como se ve, sector de tanta consideración como lo es la exportación agrícola valenciana queda huérfana de representación directa en la Comisión de Tratados, en la que se trata de que predominen como hasta ahora elementos económicamente adversos a nuestros intereses, no pudiéndose confiar gran cosa en la actuación de representantes que debieran estar a nuestro lado, unas por no sentir el problema agrario directamente, y otras porque entienden que no existe otro de esta naturaleza que el que se refiere a los trigos y cereales del Centro de España.

Como el asunto ha de pasar a resolución del Directorio, ya que el trabajo de la actual Comisión o pone a ser solo de proposición que ha de someterse a la aprobación del Gobierno, sería de la mayor conveniencia que los elementos agrícolas valencianos, y singularmente la Cámara de dicha naturaleza, que en su nueva constitución cuenta con elementos que desean imprimir a su actuación fuertes energías gestionaran del Directorio que las aspiraciones de Valencia en este asunto de tanta trascendencia no sean otra vez desatendidas.

Sociedad Constructora de Casas para Obreros

Se convoca a los señores accionistas de la misma a junta general ordinaria que se celebrará el lunes 4 de febrero próximo, a las seis de la tarde, en el domicilio social, P. y Margal, 1, principal, para dar cuenta de las gestiones realizadas por el Consejo de Patronos durante el ejercicio de 1923.

Valencia 28 de enero de 1924.—El presidente, Ramón de Castro.

La situación de Alemania

Una democracia sin resistencia

Hablábamos en la nota anterior del libro del profesor Vermeil, de Strassburgo, sobre "la constitución de Weimar y el principio de la democracia alemana".

Hacíamos notar que el principio de la democracia es en Alemania diferente de los pueblos como Francia, que viven del individualismo del siglo XVIII y de la doctrina de los derechos del hombre. Habríamos podido hacer constar, asimismo, que los principios de la democracia alemana son diferentes de los de la inglesa. Francia e Inglaterra viven todavía de sus respectivas evoluciones. No expondremos en este momento las críticas formidables que tanto en Francia como en Inglaterra se han hecho en estos últimos tiempos contra los dos grandes acontecimientos históricos. Todos saben que en Inglaterra, por ejemplo, ha habido una interesante corriente medioevalista, que se ha nutrido principalmente de las ideas de muchos intelectuales socialistas o simpatizantes; que esta corriente ha recibido refuerzos como los de la obra polémica de Chesterton, que está encaminada a demostrar, sobre todo, que había más libertad en la Edad Media que no ahora.

El libro de Ramiro de Maeztu es uno de los productos más celebrados de la corriente medioevalista citada en Francia; no es necesario mencionar las demoliciones que se han hecho en estos últimos años de las ideas de la democracia. Estas demoliciones, que han sido obra de la extrema derecha y de la extrema izquierda, han señalado evidentemente mucho cambio. Lenin es un hijo espiritual de Sorel, que es el verdadero táctico del ecalamiento revolucionario antide-mocrático y del golpe de fuerza. Sorel tendrá la misma significación que la que tuvo el extraordinario Pedro Bayle, el autor del Diccionario filosófico e histórico, en su tiempo, es decir, en el movimiento de las ideas precursor de la Revolución francesa.

Y de los teóricos del positivismo y del monarquismo provienen todos estos resabios de la Santa Alianza que gobiernan las penínsulas que baña el Mediterráneo.

El autor de la Constitución alemana, el profesor Preuss, ha recogido ciertamente en su monografía las castas políticas occidentales, pero las ha querido separar. La Constitución de Weimar es idéntica. Tiene cosas de los sistemas democráticos occidentales, pero como estas cosas son tomadas de prestado, no tienen en el país una profundidad. Bajo de este gran progreso material de Alemania, bajo de esta piel de hipopótamo del socialismo, no hay en el fondo más que ideas del antiguo régimen.

Alemania ha de hacer todavía su revolución por los derechos del hombre, la revolución que Inglaterra realizó hace siglos, y que Francia impuso a todo el mundo civilizado en el siglo último.

En Prusia, la cuestión agraria, por ejemplo, no se ha tocado nunca. La última revolución no la ha ni planteado. Existe el gran propietario de inmensas tierras en una proporción más fuerte que en España y en la baja Italia. No hay, a pesar todo, problema agrario, porque en el campo alemán faltan brazos y la corriente emigratoria hacia la ciudad es fortísima.

La organización semiféudal de la propiedad en Prusia crea una aristocracia fortísima y segregada, por el solo hecho de vivir, como todo el mundo sabe, el espíritu "junker", el militarismo y la fantasía de las deminaciones. Esta aristocracia vive hoy como antes de la pobre revolución del armisticio. No se puede decir que haya hoy en cada ciudad alemana una fuerte vida social y de relación. Berlin y las grandes villas alemanas, son ciudades solitarias, y en ello son completamente diferentes de París, que tiene un tono de vida de mundo más dulce que un techo de plumas. Los señores alemanes viven hoy en sus propiedades, y la poca vida social que hay en Alemania, se hace en estos castillos, un poco teatrales, que levantan sus aguijas en medio de la desolación del paisaje prusiano.

La cuestión de la producción en general, y la organización del trabajo en particular, tampoco se puede decir que la haya tocado la revolución alemana. La Constitución de Weimar ha tomado de la Constitución soviética los Consejos de explotación, con la jerarquía que estos Consejos conllevan. Digamos seguidamente que el espíritu que ello supone no ha pasado del estado teórico. En Alemania, a pesar del aire ultramoderno y ochocentista que tiene todo, a cosa más difícil es imponer una reforma. Esto, sin embargo, no es extraño, porque las revoluciones y las reformas no son más que el lujo de los países ricos. En los países pobres, las reformas se plantean sien-

Millitares

Concentración de reclutas

Como anunciámos, el sábado de principio la concentración de reclutas, y la distribución de sus complementos en las cajas de Reclutamiento de la región, se hará en la forma siguiente:

Valencia caja 35, 474; 107 a Ceuta y 34 a Melilla; idem idem 36, 480, 111 y 35; idem idem 37, 467, 107 y 34; Játiva idem 38, 527, 121 y 39; Alcira idem 39, 601, 139 y 44; Alicante idem 40, 515, 117 y 37; Alcoy idem 41, 597, 135 y 43; Orihuela idem 42, 647, 145 y 46; Albacete idem 43, 572, 130 y 42; Hellín idem 44, 506, 113 y 36; Murcia idem 45, 605, 137 y 43; Cartagena idem 46, 343, 81 y 26; Lorca idem 47, 509, 115 y 37; Cieza idem 48, 762, 172 y 53; Almería idem 49, 665, 150 y 48; Huelva Overa idem 50, 447, 101 y 26.

Serán destinados a esta región: 160, de la caja 35; 176, de la 36, y 190, de la 37. De la de Játiva, 216; de la de Alcira, 254; de la de Alicante, 214; de Alcoy, 333; de Orihuela, 383; de Albacete, 59; de Hellín, 52; de Murcia, 303; de Camagena, 161; de Lorca, 279; de Cieza, 297; de Almería, 274; de Huelva Overa, 245; de Osuna, 40; de Lucena, 40; de Antequera, 30; de Granada, 40; de Guadix, 36; de Teruel, 27; de Castellón, 106, y de Vinaroz, 50.

Maniobras

Hoy ha llegado la primera compañía del primer regimiento de Zapadores minadores de guarnición en Madrid, que han de tomar parte en las maniobras de conjunto del cuerpo de Ingenieros.

Mañana llegará otra compañía del sexto regimiento de Zapadores de guarnición en Burgos.

Una excursión a Sagunto

Merced a la iniciativa de don Juan Pérez Lucía realizase el domingo último una excursión a Sagunto que seguramente ha de resultar muy beneficiosa para aquella ciudad histórica si se llevan a la realidad los patrióticos planes que los excursionistas iniciaron.

Formaban parte de la comitiva turística el Alcalde y concejales de este Ayuntamiento señores Avilés, Oliag, marqués de Llanera, Noguera, Miralles, Peris, Torrent y Barberá; diputados provinciales señores Carsi, Martínez Sabater y Navarro; presidente del Ateneo Científico señor Jiménez Valdivieso, el del Centro Escolar señor Trénor, del Pomeno del Turismo señor Pérez Felín, de la Compañía de Tranvías señor Ramírez, los señores de Mique, Carranza, Godó, Avilés y otros.

Los expedicionarios fueron recibidos a los acordes de la banda municipal de Sagunto por las autoridades, Ayuntamiento y muchos saguntinos, que les acogieron con expresivas demostraciones de afecto en turismo, y desde la estación se dirigieron al castillo.

Visitaron el teatro romano, donde pudieron admirar sus gloriosas ruinas y la colección de lápidas y vestigios arquitectónicos que han de exponerse en uno de los museos que se proyecta construir, examinando después las murallas prerrománicas recientemente descubiertas. A continuación recorrieron las de las plazas de Armas y Alameda, Estudiantes y Dos de Mayo; la de todas las épocas, y estilos y los restos de los muros ciclópeos, y el paraje donde está sepultado el circo romano, la estatua de Rómulo, la lápida de Chabret, y todo lo que allí hay de más notable.

Terminada tan instructiva labor, sirvióse a los visitantes una comida espléndida, cuyos brindis inició don Juan Pérez Lucía, entonando un himno en loor a la inmortal ciudad y elogó a las empresas poderosas cuyo esfuerzo industrial ha levantado junto al mar un emporio de riqueza; hizo felices augurios para el porvenir de Sagunto; expuso el plan del turismo regional; dedicó un recuerdo al historiador Chabret, cuya memoria dijo debía honrarse colocando su busto en el teatro romano; y terminó pidiendo que se dirigieran telegramas de gratitud y administración a las empresas de Sierra Menera y la Siderúrgica del Mediterráneo por el emporio de riqueza que han proporcionado a la zona saguntina, y que se pidiera al Directorio el apoyo del Gobierno y del Rey para Sagunto y su glorioso castillo, proponiendo que por suscripción nacional se erigiera un monumento a Alfonso XII en el propio solar en que se proclamó su reinado.

Estas proposiciones fueron aceptadas entre grandes aplausos y vivas a Valencia-Sagunto, España y el Rey.

El señor Rivas, delegado gubernativo en Sagunto, aplaudió el movimiento restaurador que se iniciaba y prometió que Sagunto sería pagado con obras de bien que hoy se le hace. Después brindó por el ingeniero señor Mique, y don Leopoldo Ramírez, que tuvieron frases de elogio

La situación de Alemania

Una democracia sin resistencia

Hablábamos en la nota anterior del libro del profesor Vermeil, de Strassburgo, sobre "la constitución de Weimar y el principio de la democracia alemana".

Hacíamos notar que el principio de la democracia es en Alemania diferente de los pueblos como Francia, que viven del individualismo del siglo XVIII y de la doctrina de los derechos del hombre. Habríamos podido hacer constar, asimismo, que los principios de la democracia alemana son diferentes de los de la inglesa. Francia e Inglaterra viven todavía de sus respectivas evoluciones. No expondremos en este momento las críticas formidables que tanto en Francia como en Inglaterra se han hecho en estos últimos tiempos contra los dos grandes acontecimientos históricos. Todos saben que en Inglaterra, por ejemplo, ha habido una interesante corriente medioevalista, que se ha nutrido principalmente de las ideas de muchos intelectuales socialistas o simpatizantes; que esta corriente ha recibido refuerzos como los de la obra polémica de Chesterton, que está encaminada a demostrar, sobre todo, que había más libertad en la Edad Media que no ahora.

El libro de Ramiro de Maeztu es uno de los productos más celebrados de la corriente medioevalista citada en Francia; no es necesario mencionar las demoliciones que se han hecho en estos últimos años de las ideas de la democracia. Estas demoliciones, que han sido obra de la extrema derecha y de la extrema izquierda, han señalado evidentemente mucho cambio. Lenin es un hijo espiritual de Sorel, que es el verdadero táctico del ecalamiento revolucionario antide-mocrático y del golpe de fuerza. Sorel tendrá la misma significación que la que tuvo el extraordinario Pedro Bayle, el autor del Diccionario filosófico e histórico, en su tiempo, es decir, en el movimiento de las ideas precursor de la Revolución francesa.

Y de los teóricos del positivismo y del monarquismo provienen todos estos resabios de la Santa Alianza que gobiernan las penínsulas que baña el Mediterráneo.

El autor de la Constitución alemana, el profesor Preuss, ha recogido ciertamente en su monografía las castas políticas occidentales, pero las ha querido separar. La Constitución de Weimar es idéntica. Tiene cosas de los sistemas democráticos occidentales, pero como estas cosas son tomadas de prestado, no tienen en el país una profundidad. Bajo de este gran progreso material de Alemania, bajo de esta piel de hipopótamo del socialismo, no hay en el fondo más que ideas del antiguo régimen.

Alemania ha de hacer todavía su revolución por los derechos del hombre, la revolución que Inglaterra realizó hace siglos, y que Francia impuso a todo el mundo civilizado en el siglo último.

En Prusia, la cuestión agraria, por ejemplo, no se ha tocado nunca. La última revolución no la ha ni planteado. Existe el gran propietario de inmensas tierras en una proporción más fuerte que en España y en la baja Italia. No hay, a pesar todo, problema agrario, porque en el campo alemán faltan brazos y la corriente emigratoria hacia la ciudad es fortísima.

La organización semiféudal de la propiedad en Prusia crea una aristocracia fortísima y segregada, por el solo hecho de vivir, como todo el mundo sabe, el espíritu "junker", el militarismo y la fantasía de las deminaciones. Esta aristocracia vive hoy como antes de la pobre revolución del armisticio. No se puede decir que haya hoy en cada ciudad alemana una fuerte vida social y de relación. Berlin y las grandes villas alemanas, son ciudades solitarias, y en ello son completamente diferentes de París, que tiene un tono de vida de mundo más dulce que un techo de plumas. Los señores alemanes viven hoy en sus propiedades, y la poca vida social que hay en Alemania, se hace en estos castillos, un poco teatrales, que levantan sus aguijas en medio de la desolación del paisaje prusiano.

La cuestión de la producción en general, y la organización del trabajo en particular, tampoco se puede decir que la haya tocado la revolución alemana. La Constitución de Weimar ha tomado de la Constitución soviética los Consejos de explotación, con la jerarquía que estos Consejos conllevan. Digamos seguidamente que el espíritu que ello supone no ha pasado del estado teórico. En Alemania, a pesar del aire ultramoderno y ochocentista que tiene todo, a cosa más difícil es imponer una reforma. Esto, sin embargo, no es extraño, porque las revoluciones y las reformas no son más que el lujo de los países ricos. En los países pobres, las reformas se plantean sien-

Millitares

Concentración de reclutas

Como anunciámos, el sábado de principio la concentración de reclutas, y la distribución de sus complementos en las cajas de Reclutamiento de la región, se hará en la forma siguiente:

Valencia caja 35, 474; 107 a Ceuta y 34 a Melilla; idem idem 36, 480, 111 y 35; idem idem 37, 467, 107 y 34; Játiva idem 38, 527, 121 y 39; Alcira idem 39, 601, 139 y 44; Alicante idem 40, 515, 117 y 37; Alcoy idem 41, 597, 135 y 43; Orihuela idem 42, 647, 145 y 46; Albacete idem 43, 572, 130 y 42; Hellín idem 44, 506, 113 y 36; Murcia idem 45, 605, 137 y 43; Cartagena idem 46, 343, 81 y 26; Lorca idem 47, 509, 115 y 37; Cieza idem 48, 762, 172 y 53; Almería idem 49, 665, 150 y 48; Huelva Overa idem 50, 447, 101 y 26.

Serán destinados a esta región: 160, de la caja 35; 176, de la 36, y 190, de la 37. De la de Játiva, 216; de la de Alcira, 254; de la de Alicante, 214; de Alcoy, 333; de Orihuela, 383; de Albacete, 59; de Hellín, 52; de Murcia, 303; de Camagena, 161; de Lorca, 279; de Cieza, 297; de Almería, 274; de Huelva Overa, 245; de Osuna, 40; de Lucena, 40; de Antequera, 30; de Granada, 40; de Guadix, 36; de Teruel, 27; de Castellón, 106, y de Vinaroz, 50.

Maniobras

Hoy ha llegado la primera compañía del primer regimiento de Zapadores minadores de guarnición en Madrid, que han de tomar parte en las maniobras de conjunto del cuerpo de Ingenieros.

Mañana llegará otra compañía del sexto regimiento de Zapadores de guarnición en Burgos.

Una excursión a Sagunto

Merced a la iniciativa de don Juan Pérez Lucía realizase el domingo último una excursión a Sagunto que seguramente ha de resultar muy beneficiosa para aquella ciudad histórica si se llevan a la realidad los patrióticos planes que los excursionistas iniciaron.

Formaban parte de la comitiva turística el Alcalde y concejales de este Ayuntamiento señores Avilés, Oliag, marqués de Llanera, Noguera, Miralles, Peris, Torrent y Barberá; diputados provinciales señores Carsi, Martínez Sabater y Navarro; presidente del Ateneo Científico señor Jiménez Valdivieso, el del Centro Escolar señor Trénor, del Pomeno del Turismo señor Pérez Felín, de la Compañía de Tranvías señor Ramírez, los señores de Mique, Carranza, Godó, Avilés y otros.

Los expedicionarios fueron recibidos a los acordes de la banda municipal de Sagunto por las autoridades, Ayuntamiento y muchos saguntinos, que les acogieron con expresivas demostraciones de afecto en turismo, y desde la estación se dirigieron al castillo.

Visitaron el teatro romano, donde pudieron admirar sus gloriosas ruinas y la colección de lápidas y vestigios arquitectónicos que han de exponerse en uno de los museos que se proyecta construir, examinando después las murallas prerrománicas recientemente descubiertas. A continuación recorrieron las de las plazas de Armas y Alameda, Estudiantes y Dos de Mayo; la de todas las épocas, y estilos y los restos de los muros ciclópeos, y el paraje donde está sepultado el circo romano, la estatua de Rómulo, la lápida de Chabret, y todo lo que allí hay de más notable.

Terminada tan instructiva labor, sirvióse a los visitantes una comida espléndida, cuyos brindis inició don Juan Pérez Lucía, entonando un himno en loor a la inmortal ciudad y elogó a las empresas poderosas cuyo esfuerzo industrial ha levantado junto al mar un emporio de riqueza; hizo felices augurios para el porvenir de Sagunto; expuso el plan del turismo regional; dedicó un recuerdo al historiador Chabret, cuya memoria dijo debía honrarse colocando su busto en el teatro romano; y terminó pidiendo que se dirigieran telegramas de gratitud y administración a las empresas de Sierra Menera y la Siderúrgica del Mediterráneo por el emporio de riqueza que han proporcionado a la zona saguntina, y que se pidiera al Directorio el apoyo del Gobierno y del Rey para Sagunto y su glorioso castillo, proponiendo que por suscripción nacional se erigiera un monumento a Alfonso XII en el propio solar en que se proclamó su reinado.

Estas proposiciones fueron aceptadas entre grandes aplausos y vivas a Valencia-Sagunto, España y el Rey.

El señor Rivas, delegado gubernativo en Sagunto, aplaudió el movimiento restaurador que se iniciaba y prometió que Sagunto sería pagado con obras de bien que hoy se le hace. Después brindó por el ingeniero señor Mique, y don Leopoldo Ramírez, que tuvieron frases de elogio

Millitares

Concentración de reclutas

Como anunciámos, el sábado de principio la concentración de reclutas, y la distribución de sus complementos en las cajas de Reclutamiento de la región, se hará en la forma siguiente:

Valencia caja 35, 474; 107 a Ceuta y 34 a Melilla; idem idem 36, 480, 111 y 35; idem idem 37, 467, 107 y 34; Játiva idem 38, 527, 121 y 39; Alcira idem 39, 601, 139 y 44; Alicante idem 40, 515, 117 y 37; Alcoy idem 41, 597, 135 y 43; Orihuela idem 42, 647, 145 y 46; Albacete idem 43, 572, 130 y 42; Hellín idem 44, 506, 113 y 36; Murcia idem 45, 605, 137 y 43; Cartagena idem 46, 343, 81 y 26; Lorca idem 47, 509, 115 y 37; Cieza idem 48, 762, 172 y 53; Almería idem 49, 665, 150 y 48; Huelva Overa idem 50, 447, 101 y 26.

Serán destinados a esta región: 160, de la caja 35; 176, de la 36, y 190, de la 37. De la de Játiva, 216; de la de Alcira, 254; de la de Alicante, 214; de Alcoy, 333; de Orihuela, 383; de Albacete, 59; de Hellín, 52; de Murcia, 303; de Camagena, 161; de Lorca, 279; de Cieza, 297; de Almería, 274; de Huelva Overa, 245; de Osuna, 40; de Lucena, 40; de Antequera, 30; de Granada, 40; de Guadix, 36; de Teruel, 27; de Castellón, 106, y de Vinaroz, 50.

Maniobras

Hoy ha llegado la primera compañía del primer regimiento de Zapadores minadores de guarnición en Madrid, que han de tomar parte en las maniobras de conjunto del cuerpo de Ingenieros.

Mañana llegará otra compañía del sexto regimiento de Zapadores de guarnición en Burgos.

Una excursión a Sagunto

Merced a la iniciativa de don Juan Pérez Lucía realizase el domingo último una excursión a Sagunto que seguramente ha de resultar muy beneficiosa para aquella ciudad histórica si se llevan a la realidad los patrióticos planes que los excursionistas iniciaron.

Formaban parte de la comitiva turística el Alcalde y concejales de este Ayuntamiento señores Avilés, Oliag, marqués de Llanera, Noguera, Miralles, Peris, Torrent y Barberá; diputados provinciales señores Carsi, Martínez Sabater y Navarro; presidente del Ateneo Científico señor Jiménez Valdivieso, el del Centro Escolar señor Trénor, del Pomeno del Turismo señor Pérez Felín, de la Compañía de Tranvías señor Ramírez, los señores de Mique, Carranza, Godó, Avilés y otros.

Los expedicionarios fueron recibidos a los acordes de la banda municipal de Sagunto por las autoridades, Ayuntamiento y muchos saguntinos, que les acogieron con expresivas demostraciones de afecto en turismo, y desde la estación se dirigieron al castillo.

PAGINA

para los alientos y esperanzas que e...

El diputado provincial señor Martínez Sabater, en nombre de la Corporación que representa, circulo el incondicional apoyo de esta a la obra del turismo regional...

Occupase de la Etnografía ibérica; se ofreció para todo intento de reconstrucción, que ha de recoger el Estatuto regional...

Nuestra Alcaide señor Avilés ofreció su concurso y el del Ayuntamiento que preside...

Una entusiasta ovación acogió el discurso del general Avilés. Los excursionistas regresaron a Valencia en el expreso de Barcelona...

Gobierno civil

El Gobernador civil, señor Revilla, nos ha manifestado esta mañana que esta tarde celebraría en su despacho sesión la Junta provincial de Abastos...

El Ayuntamiento de Benifairó, del partido de Sagunto, ha quedado constituido por los siguientes señores: Alcalde, don Manuel Franch...

También han quedado constituidos los Ayuntamientos de Anna, Bolbaité, Vallada, Mogente y Chella, formando los siguientes señores: De Anna: Don Angimiro Sarrión...

De Vallada: Don José Solves Chisvert, don Rudesindo Ayuda Carbó, don Luis Perales Colomer...

De Moente: Don Ricardo Vila Tortosa, don Luis Caro Pérez, don José Tortosa Terol...

De Chella han sido nombrados: Alcalde, don José Pineda Pérez; primer teniente de alcalde, don Eulogio Granero Pareja...

Todos los Ayuntamientos anteriormente citados al constituirse han telegrafado al Gobernador civil, expresándole la adhesión incondicional y prometiéndole apoyar la obra emprendida por el Directorio.

En cuarta plana Informaciones de interés

Rosita López Compañón

Un viaje imprevisto impidió al cronista asistir al recital de piano dado por la bella artista hace unos días en el teatro Eslava...

Nacida en Cuba, bien pronto sus dadas cualidades artísticas la llevaron a ser conocida de todos los centros culturales de la isla...

Sus ambiciones artísticas le han hecho venir a España, para consagrarse ante el público de la legendaria patria común...

No tiene estilo determinado. Cada obra recibe el bautizo de su inspiración. Chopin se manifiesta sin el almidonado y retocado estilo provincial...

Es tal la fogueosidad que imprime a las obras, que en muchas ocasiones la inspiración va más allá del mecanicismo, siendo la frase sentida más rápida que la ejecución...

Un dominio sentimental daría más brillantez a sus audiciones. Nosotros, que tanto estimamos todo cuanto de Cuba llega hasta aquí...

Diputación provincial

Esta mañana ha visitado al presidente de la Corporación provincial, señor Carrau, el Alcalde don Juan Avilés...

NECROLOGÍA

Esta tarde ha sido conducido al Cementerio general el cadáver del general de brigada don Francisco Valls Rodríguez...

En la fúnebre comitiva figuraban asistidos de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente Ferrer...

Un batallón del regimiento de Mallorca, al mando del teniente coronel don Juan Carreras, ha rendido los honores de ordenanza.

Casa de la Ciudad

Por arbitrio de carnes, Matadero general, 4.155,76 pesetas; matadero del Grao, 4.851,11; matadero del Caballat, 2.346,66...

El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos suprime los cólicos, quita la feridez de las deposiciones, el malestar y los gases...

Corporaciones

LA CINEGÉTICA

Se convoca a junta general ordinaria para el próximo jueves día 31 de enero, a las nueve y media de la noche...

NOTICIAS

Se mantiene el buen tiempo, pero aunque en pleno día disfrutamos de temperatura agradable, que llega a los 14° a la sombra y 20° al sol...

Rogamos al señor Gobernador sobre un hecho, del que la prensa únicamente ha llamado la atención...

El señor Obispo de Chersoneso, nuestro respetable amigo y compatriota doctor Balanzá, que, como ya dijimos, marchó anoche en el correo de Madrid...

El señor Arzobispo ha recibido hoy muchas visitas de personalidades distinguidas, entre las que recordamos a los señores marqueses de Torreavega y Coloma...

El sábado por la noche, como habíamos anunciado, dió una conferencia en el Centro Escolar y Mercantil el docto canónigo magistral de esta Metropolitana...

La "Guía Eclesiástica" del Arzobispado para el corriente año 1924 ha sido puesta a la venta, como habíamos anunciado...

Doña Natividad Domínguez Atalaya nos ha comunicado, en deferente besalamano, su toma de posesión de la presidencia de la Asociación de Maestros Nacionales de la provincia de Valencia...

Esta mañana ha visitado al presidente de la Corporación provincial, señor Carrau, el Alcalde don Juan Avilés...

En la fúnebre comitiva figuraban asistidos de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente Ferrer...

Un batallón del regimiento de Mallorca, al mando del teniente coronel don Juan Carreras, ha rendido los honores de ordenanza.

Por arbitrio de carnes, Matadero general, 4.155,76 pesetas; matadero del Grao, 4.851,11; matadero del Caballat, 2.346,66...

El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos suprime los cólicos, quita la feridez de las deposiciones, el malestar y los gases...

El señor Arzobispo ha recibido hoy muchas visitas de personalidades distinguidas, entre las que recordamos a los señores marqueses de Torreavega y Coloma...

La junta directiva del Ateneo Filarmónico Obrero ha quedado constituida en esta forma: Presidente, don Julio Orriols Valcarlos...

El señor Arzobispo ha recibido hoy muchas visitas de personalidades distinguidas, entre las que recordamos a los señores marqueses de Torreavega y Coloma...

Esta mañana, en el rápido, ha marchado a la corte el señor Obispo de Ciudad Real, Prior de las Ordenes militares, doctor don Narciso Estanaga...

TELAS impermeables para enfermos, variado surtido. Clausules, San Vicente, 6.

Celebrada por la Institución Mercantil de Previsión y Socorros su anunciada junta general, y designada reglamentariamente la renovación de cargos que integran su junta directiva...

El delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Don Rafael Ramón Bordenobe, 1.000 pesetas...

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días que a continuación se expresan...

En la Intervención de Hacienda, negociado de la Caja de Depósitos, se interesa la presentación de doña Ampero Llanes Crespo...

El sábado por la noche, como habíamos anunciado, dió una conferencia en el Centro Escolar y Mercantil el docto canónigo magistral de esta Metropolitana...

La "Guía Eclesiástica" del Arzobispado para el corriente año 1924 ha sido puesta a la venta, como habíamos anunciado...

Doña Natividad Domínguez Atalaya nos ha comunicado, en deferente besalamano, su toma de posesión de la presidencia de la Asociación de Maestros Nacionales de la provincia de Valencia...

Esta mañana ha visitado al presidente de la Corporación provincial, señor Carrau, el Alcalde don Juan Avilés...

En la fúnebre comitiva figuraban asistidos de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente Ferrer...

Un batallón del regimiento de Mallorca, al mando del teniente coronel don Juan Carreras, ha rendido los honores de ordenanza.

Por arbitrio de carnes, Matadero general, 4.155,76 pesetas; matadero del Grao, 4.851,11; matadero del Caballat, 2.346,66...

El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos suprime los cólicos, quita la feridez de las deposiciones, el malestar y los gases...

El señor Arzobispo ha recibido hoy muchas visitas de personalidades distinguidas, entre las que recordamos a los señores marqueses de Torreavega y Coloma...

La junta directiva del Ateneo Filarmónico Obrero ha quedado constituida en esta forma: Presidente, don Julio Orriols Valcarlos...

El señor Arzobispo ha recibido hoy muchas visitas de personalidades distinguidas, entre las que recordamos a los señores marqueses de Torreavega y Coloma...

Esta mañana, en el rápido, ha marchado a la corte el señor Obispo de Ciudad Real, Prior de las Ordenes militares, doctor don Narciso Estanaga...

TELAS impermeables para enfermos, variado surtido. Clausules, San Vicente, 6.

TELAS impermeables para enfermos, variado surtido. Clausules, San Vicente, 6.

TELAS impermeables para enfermos, variado surtido. Clausules, San Vicente, 6.

TELAS impermeables para enfermos, variado surtido. Clausules, San Vicente, 6.

Por defecto físico le ha sido concedida dispensa al alumno de la Escuela Normal, don Salvador Insa...

Delegación de Hacienda

Los gremios Para mañana están citados los siguientes: Peluqueros en salón, a las 16 horas; plateros compositores, a las 16:15...

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Don Rafael Ramón Bordenobe, 1.000 pesetas...

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días que a continuación se expresan...

En la Intervención de Hacienda, negociado de la Caja de Depósitos, se interesa la presentación de doña Ampero Llanes Crespo...

El sábado por la noche, como habíamos anunciado, dió una conferencia en el Centro Escolar y Mercantil el docto canónigo magistral de esta Metropolitana...

La "Guía Eclesiástica" del Arzobispado para el corriente año 1924 ha sido puesta a la venta, como habíamos anunciado...

Doña Natividad Domínguez Atalaya nos ha comunicado, en deferente besalamano, su toma de posesión de la presidencia de la Asociación de Maestros Nacionales de la provincia de Valencia...

Esta mañana ha visitado al presidente de la Corporación provincial, señor Carrau, el Alcalde don Juan Avilés...

En la fúnebre comitiva figuraban asistidos de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente Ferrer...

Un batallón del regimiento de Mallorca, al mando del teniente coronel don Juan Carreras, ha rendido los honores de ordenanza.

Por arbitrio de carnes, Matadero general, 4.155,76 pesetas; matadero del Grao, 4.851,11; matadero del Caballat, 2.346,66...

El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos suprime los cólicos, quita la feridez de las deposiciones, el malestar y los gases...

El señor Arzobispo ha recibido hoy muchas visitas de personalidades distinguidas, entre las que recordamos a los señores marqueses de Torreavega y Coloma...

La junta directiva del Ateneo Filarmónico Obrero ha quedado constituida en esta forma: Presidente, don Julio Orriols Valcarlos...

El señor Arzobispo ha recibido hoy muchas visitas de personalidades distinguidas, entre las que recordamos a los señores marqueses de Torreavega y Coloma...

Esta mañana, en el rápido, ha marchado a la corte el señor Obispo de Ciudad Real, Prior de las Ordenes militares, doctor don Narciso Estanaga...

TELAS impermeables para enfermos, variado surtido. Clausules, San Vicente, 6.

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blanco su color primitivo, a los que se han descolorido por el uso de la AGUA DE COLONIA LA CARMELA...

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

REPERTORIO M. DE MIGUEL (La aristocracia del film) Presenta... Cine Moderno MANANA GRAN SUCCESION ESTRENO EN VALENCIA de la más grande, famosa y discutida producción nacional

El caballero audaz La película que batió el record de proyección en los aristocráticos cinemas KURSAAL, de Barcelona, y GOYA, de Madrid

Gran Teatro Hoy a las cinco y nueve Exitos clamorosos La Virgen de la Nieve

Teatro Principal Compañía Barreto Hoy MARTES - A las diez noche El barberillo de Lavapies

Teatro Apolo Compañía Adamuz-González DEBUT Mañana miércoles A las diez noche Una mujer sin importancia

Olympia Palacio de la cinematografía Sesiones a las 4:45 y 9 noche PROGRAMA El valor de las almas

Cartelera Para hoy PRINCIPAL - Compañía Barreto - A las 10: El barberillo de Lavapies. PRINCESA - De 5:30 a 8:30: Sesión de cine...

Cine Moderno Hoy último día de todo el programa de extraordinario éxito, HOY. La gran información de actualidad REVISTA PATHE

Curro Vargas (Completa) Admirable adaptación del célebre drama lírico de G. de Chateaubriand y Paso, con música de CHAPI. Rivaletas calientes

Vertical text on the far right edge of the page, likely a continuation of an advertisement or a list of items.

De música
La Banda Municipal de Valencia en 1923

Los conciertos de los cuarenta y cinco años de la Banda Municipal de Valencia en 1923. Los conciertos públicos verificados fueron en los días...

viembre, "Arrantrah" (Los pescadores), fragmentos sinfónicos: I La oración en el mar; II En el puerto...

ha asistido hoy al despacho por haber fallecido un netecito suyo.
Julco suspendido
Ante la sección primera ha comparecido un joven muy conocido en Valencia, acusado de un delito de esta...

Cómicos y danzantes
UNA FIESTA DE APROXIMACION HISPANO PORTUGUESA EN RUZAFIA
Patrocinado por el honorable conde de Portugal don Ernesto Ibáñez Rizo, se realizará en este teatro el viernes próximo...

ADORACION NOCTURNA.—
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.
Cultos para mañana:
El turno de reparación y desagravio corresponde a las Marias de los Sagrarios de la parroquia de San Miguel y San Sebastián...

TAURINAS
Una carta
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Ciudad.
Muy distinguido señor mío: Mucho agradecería de su bondad la inserción de la adjunta carta abierta en el periódico de su ilustrada dirección...

todos los que han contribuido a que el pensamiento de construir un panteón para mi desventurado hijo pueda llegar a ser una realidad.
Pero, los términos fijados en el proyecto que se sitúa a concurso, me crean una situación difícilísima...

PHILIPS LUZ SOLAR DE CRISTAL AZULADO LUZ BLANQUISIMA
LA LAMPARA PRACTICA PARA ESCRITORIOS TIENDAS Y DÉBILES DE LA VISTA
LOS COLORES SE DISTINGUEN COMO DE DIA

Compañía Trasmediterránea
Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Muxel, Santander y Bilbao...

DUNLOP
Neumáticos para bicicletas y automóviles
Bandajes macizos para vehículos comerciales
DE VENTA EN TODAS PARTES
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
MADRID Claudo Coello, 106. BARCELONA Buenos Aires, 18.

Compañía Transatlántica
Servicios directos
Línea a Cuba-Méjico
El vapor Cristóbal Colón saldrá el 15 de febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz.
Línea a Puerto-Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico
El vapor Buenos Aires saldrá el día 10 de febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Guayaquil, Sabana, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Molokai, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.
LÍNEA a FILIPINAS y PUERTOS de CHINA y JAPON
El vapor Legazpi saldrá el 24 de ENERO de Coruña, el 25 de Vigo, el 26 de Lisboa, el 28 de Cádiz, el 29 de Cartagena, el 30 de Valencia y de Barcelona el 3 de febrero para Por-Saíd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.
Avisos importantes
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales su marina, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.
Servicios combinados
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. Zanzibar, Mozambique y Capetown. Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Conchinchina. Australia y Nueva Zelanda. Ho-Ilo, Oahu, Port Arthur y Vladivostok—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal. Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.
Servicios comerciales
La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los mercancías que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. Para informes dirigirse al agente consular en Valencia: S. MANGIANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grao, calle Chaps, núm. 8, bajo.—Teléfono núm. 3.048.

Compañía Transatlántica
Pérdida
Se ruega a la persona que se haya encontrado 500 pesetas que se extraviaron el día 27, desde la calle Carrieros al de La Panto, que las presente en la calle Carrieros, 8 principal, derecha, desde se le agradecerá.
Máquina para coser y bordar
Se vende una doméstica, de marca central, marca alemana, completamente nueva; se dará muy barato. Calle del B. abe, núm. 11.
Chevrolet
en perfecto estado, se vende baratísimo
Garage Victoria (taller)
Pozos artesianos
Se taladrán hasta 500 metros en todo país. Perforadoras a vapor. Vicente M. B. Borull, 23, Valencia.
COLICOS NAUSEAS IRRITACION
PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
SE TOMAN DISUeltas EN UN VASO de AGUA TIBIA EN AYUNAS
Frasco de 1/2 litro 3 Ptas. Cajita IDEAL para 1/2 litro 0.50
Muebles económicos
Despechos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivero, una alfombra, una alfombra y una alfombra. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR CON TINTA. L. B. P. SAN CATALDOR, S. A. MAR, S.

Compañía Transatlántica
Máquinas para coser y bordar
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
Avenida, 9, Apartado, 738 Barcelona
Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis.
SARNA
Antiséptico Martí, el único que cura sin baño. Frasco 25 pesetas. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y afeatas. También hay frascos de 10 y 5 pesetas. Diríjase a las proposiciones a don César Santomá, oficinas del Oss Lebon, Serranos, 21.
Venta
de media hanegada de huertas, junto al molino de Rios (Ruzafa), libre de arrendador. Razón, calle Alta, núm. 52, 2.ª puerta, de 8 a 11.
Se alquilan
Grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Heredia Cortés, 23, principal, derecha de 10 a 2 y de 4 a 7.
Local para alquilar
Se desea alquilar en el interior de Valencia un local espacioso para OFICINAS DEL GAS LEBOU, que posea los bajos entera y principal. Diríjase a las proposiciones a don César Santomá, oficinas del Oss Lebon, Serranos, 21.
VAPORES
Servicio regular al N. O. de Francia
Para BOUEN
El vapor SAINT PAUL cargará en este puerto el 2 de febrero. Consignatario: Andrés Guardado, Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao, señores Marr y Muñoz, Muelle de Levante, 14.

Casa Amador
RETALES
de todos los artículos a menos de la mitad de su valor
Ultimos días de liquidación
E. ORTELLS GIMENO, PAZ, 3
Pielos, Bolsos, Paraguas, Abanicos, Sombrillas, Bastones
Artículos para regalo
Nuevas e importantes rebajas en los precios
Local adquirido por la casa
BARCLAY, de París
NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO
Seguros Mútuos
CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA
AVISO:
A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con el fin de evitar, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.
Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA DENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240